

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боёв, к исходу 29 декабря, продвинулись вперёд от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе наступательных боёв наши войска разбили восемь танковых дивизий немцев, среди которых танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх», и четырнадцать пехотных дивизий.

В результате успешного наступления войска фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городами ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, ЧЕРВОНАРМЕЙСК, ЧЕРНЮХОВ, РАДОМЫШЛЬ, КОРОСТЫШЕВ, городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом СКВИРА и заняли свыше 1.000 других населённых пунктов.

В боях отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-лейтенанта ЛЮДИКОВА, генерал-майора КИРЮХИНА, танкисты генерал-лейтенанта РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБЯРОВА, генерал-майора танковых войск ИАНФИЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАН, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ТУРБИНА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРНАШВИЛИ, генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА, полковника ГУСЕВА и полковника МИНТЮКОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, а также отличившиеся командный состав представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 декабря, в 22 часа столицы нашей Родины МОСКВА салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двучастной двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях под КОРОСТЕНЕМ, ЖИТОМИРОМ и КАЗАТИНОМ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 декабря 1943 года.

Енакиеве, металлургический завод Товарищам Губкину, Бычковскому

Горячо поздравляю рабочих, инженеров, техников и служащих Енакиевского металлургического завода с успешным восстановлением завода в действие двух доменных печей.

Своей образцовой работой вы положили начало восстановлению всей металлургии Донбасса и доказали, что трудная задача восстановления промышленности и ликвидации последствий варварского уничтожения немцев может быть решена в короткий срок.

Желаю вам дальнейших успехов в вашей работе.

И. СТАЛИН.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

1 января 1944 года новый государственный гимн Советского Союза будет исполнен по радио. Ноты к музыке государственного гимна Советского Союза будут опубликованы в печати 1 января 1944 года.

Выдающиеся грамоты Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Демьянов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий 2-м Европейским отделом НКВД тов. К. В. Ноников и п. о. заведующего Протокольным отделом НКВД тов. П. А. Бухарев.

Митинг трудящихся Гомеля

В городе Гомеле состоялся митинг трудящихся в котором принял участие житель и колхозник из близлежащего деревня. На трибуне — руководители и рабочие советских предприятий и общественных организаций и представители командования Белорусского фронта.

Великие приверженцы Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии и командующему Белорусским фронтом генералу армии Рокоссовскому, (ТАСС).

Новогодняя ёлка профсоюзов

В Колонном зале Дома союзов в Москве состоялась новогодняя ёлка профсоюзов. Вечер прошёл очень весело. Игры, песни, пляски сменились забавными аттракционами, катанием на карусели, качелях, соревнованиями на меткость, ловкость, силу.

Новогодняя ёлка в Колонном зале Дома союзов продолжилась до 16 января. За это время на ёлке побывало 100 тысяч детей. (ТАСС).

Вручение Маршалу Советского Союза И. В. СТАЛИНУ ордена Суворова I степени

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 30 декабря, орден Суворова I степени Маршалу Советского Союза И. В. Сталину, награждённому за правильное руководство операциями Красной Армии в отечественной войне против немецких захватчиков и достигнутые успехи. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 30 декабря

В течение 30 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали развивать успешное наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, городом ЧЕРВОНАРМЕЙСК, районными центрами Житомирской области ЛУГНИНЫ, РУЖИНЫ, а также заняли более 300 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БОЛСУНЫ, ДАВИДКИ, УШОМИР, ГУТА МОШКОВКА, КРАВЦЕВИНА, СУХОВОЛЯ, ЗУБРИНКА, ДАВИДОВКА, ГРУШИНО, ЧЕРВОНАРЕ, КЛИТИЦЕ, ИВАНКОВО, ВИЛЬС, З-РОКОВО, ВЫСОКО-УКРАИНСКОЕ, ТРОКОВИЧ, ГОРОДИЩЕ, ЛЕЩИНО, БОЛЬШЕ МОШКОВИЧ, ЧЕРВОННОЕ, ЧЕХИ, СИНГЛЕВНА, ГЛУХОВИЧ, ПЛЯХОВА, БЕЛИЛОВА, БАЛАМУТОВКА, МОЛЧАНОВКА, БЕРЕЗЯНКА, САМГОРОДОК, РУДА, ДРОЗДЫ, СИДОРЫ, УСТИНОВКА.

В излучине ДНЕПРА, западнее ЗАПОРОЖЬЯ, наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области ТОМАКОВКА, крупные населённые пункты ЧУМАНИ, НИТАЙГОРОДА, ПРЕОБРАЖЕНКА, ШИРОКОЕ, МИХАЙЛОВКА, ПАВЛОВКА, МАРЬЕВКА, БЕЛЕНКОЕ и железнодорожные станции НАНЦЕРОВНА, КОЛХОЗНАЯ, 2-Я ДНЕПРОСТРОЙ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка. В течение 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 10 самолётов противника.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление. Северо-западнее Витебска бойцы И-ского соединения, отражая контратаки немецкой пехоты и танков, продвинулись вперёд и овладели выгодными позициями.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Советские пехотинцы и танкисты стремительно продвигались вперёд, овладели важнейшим железнодорожным узлом и городом Казатин. Наши войска разгромили немецкий гарнизон, а также части противника, сбито переборщивших на этот участок. Под ударами советских войск немцы в беспорядке отступили, бросив боевую технику и военные материалы. В боях за город Казатин захвачено у противника 103 полковых и самоходных орудия, много пулемётов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад горючего и крупные склады с продовольствием. Наши войска, с боями продвигаясь вперёд, заняли город Володарск-Волынский, город Червоноармейск, районные центры Лугины и Ружины, а также более 300 других населённых пунктов. Противник понёс огромные потери в живой силе и технике. В течение дня подбито и уничтожено 70 немецких танков и самоходных орудий.

Западнее города Запорожье наши войска с боями овладели районным центром Днепропетровской области Томаковка, а также заняли более 30 других населённых пунктов. Советские части нанесли немцам удар с двух направлений и, преодолев минные поля, создали угрозу окружения войск противника. Немцы в беспорядке начали отступать. Преследуя гитлеровцев, бойцы И-ской части истребили до 800 вражеских солдат и офицеров и захватили 24 орудия, 13 миномётов, 60 пулемётов и другие трофеи. Взяты в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

Белорусские партизаны и партизанки нанесли удары по коммуникациям противника. Только за один день отряд им. Жореса пустил под откос 9 немецких паровозов, следовавших к линии фронта. Разбиты 8 паровозов, 40 вагонов с войсками и боевой техникой, 13 вагонов с боеприпасами и 3 платформы с орудиями. Партизанские отряды имени Чапаева и имени Ворошилова разгромили

проходившую по шоссе немецкую автоколонну. Советские патриоты истребили 160 гитлеровцев, уничтожили 20 автомашин, 10 прицепов и бронемашину противника. Пленный офицер сапёрного батальона 2 немецкой парашютно-десантной дивизии Гергард Геделье рассказывает: «В состав нашей дивизии входят 5, 6 и 7 полки, сапёрный батальон, артиллерийский дивизион и противотанковый дивизион. Вторая и первая парашютно-десантные дивизии находились в Италии. Первая участвовала в боях на острове Сицилия и была разгромлена. Вторая приняла участие в военных операциях в Италии, а затем была переброшена под Киев. Прибыл в район Радомишля, мы узнали, что есть приказ Геринга, в котором подтверждалось, что десантные части должны сыграть большую роль в захвате Киева. Наступление на Киев, стоявшее нам очень больших жертв, провалилось. Вскоре русские перешли в контрнаступление и за несколько дней свели на-нет незначительные успехи немецких войск, купленные ценою огромных потерь».

Жители местечка Народици, Житомирской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских маразматов и их венгерских пособников. В акте говорится: «Народицкий район, Житомирской области, славился на всю страну высокочастотными линиями. Немецкие оккупанты разорили сельское хозяйство района и опустошили много сёл и деревень. В Народицах фашистские зверства за один день расстреляли 250 детей и четырёх учительниц. Кровавые потромы убили немцы в посёлках Рогожина и Боробин. Гитлеровцы врывались в дома, били стекла, ломали мебель, грабили имущество, убивали стариков, женщин и детей. За три дня фашистские палачи и их венгерские приспешники расстреляли 700 жителей этих посёлков. Немцы насильно угнали на работу в Германию до 2.000 жителей района. Принудительно отправляя советских граждан в фашистское рабство сопровождалась массовыми арестами и расстрелами.

Главными организаторами зверств в местечке Народици и Народицком районе мы считаем немцев коммандантов Галфаса, Шульца, Габеля, Морца, начальника жандармерии Квас и эсэсовца Репнера.

Акт подписали жители местечка Народици: Павел Горбачевский, Ольга Симоненко, Михаил Присажный, Мария Мельник, Пётр Фаригола, Александр Башпильский, Андрей Половояч, Александр Осачин.

ТЕЛЕГРАММЫ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 30 декабря самолёты английской бомбардировочной авиации совершили весьма ожесточённый налёт на Берлин. На город было сброшено свыше двух тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. По сообщениям лётчиков, принимавших участие в этом налёте, дым пожаров поднялся на высоту около пяти тысяч метров.

К ПОТОПЛЕНИЮ ГЕРМАНСКОГО ЛИНКОРА «ШАРНГОРСТ»

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение шведской газеты «Социал-демократен» о том, что Гитлер лично отдал приказ о выходе в море линкора «Шарнгорст». Гатлер намеревался уничтожить таким путём караван судов союзников и после этого объявить Гитлер лично отдал приказ о выходе в море линкора «Шарнгорст».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, продолжалось наступление английской восьмой армии на Адриатическом побережье и наступление местного значения американской пятой армии в горах. В других местах на обоих фронтах действовали патрули.

29 декабря авиация союзников бомбардировала имеющие важное значение железнодорожные линии в Центральной и Восточной Италии. Крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков в со-

КОНФИСКАЦИЯ ГИТЛЕРОВЦАМИ ЗОЛОТОГО ЗАПАСА ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, гитлеровцы конфисковали и отправили в Германию золотой запас Италии.

ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОГО ФЛОТА

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, с начала войны Германия потеряла на море 42 эсминцев и торпедных катеров. Последняя операция в Бискайском заливе на-

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ США

ВАШИНГТОН, 29 декабря. (ТАСС). Военный министр США Стивенс объявил, что руководители профсоюзов железнодорожных работников, кондукторов и стрелочников согласились отменить решение о забастовке, первоначально назначенной на 30 декабря. После совещания в правительственным военным администратором железных дорог генерал-лейтенантом Сомервеллом, профсоюзные руководители заявили, что они не хотят предпринимать каких-либо действий, которые могли бы поставить под угрозу успешное ведение войны.

Мастерство советского офицера

Передовая статья «Правды» — 30 декабря

В Великой Отечественной войне советские офицеры прочно утвердились за собой славу передовых, мужественных, стойких и закалённых командиров.

В великих сражениях и боях на фронтах Отечественной войны росло и крепло полководческое искусство и тактическое мастерство советских офицеров. Форсирование Днепра, реки с полукилометровым водным зеркалом, с быстрым течением, с высоким и обрывистым правым берегом, который немцы укрепили в течение многих месяцев, форсирование, проведённое одновременно во многих местах, является классическим образцом военного искусства, блестящим торжеством сталинской стратегии и полководческого мастерства советских офицеров.

Днепр у впадения реки Орёл, где форсировал реку полк под командованием Героя Советского Союза Гвардии майора Плеткова, был особенно быстр. Широкий и трудный для переправы, Плетков рассчитал, что именно здесь у немцев должно было быть самое слабое звено приднепровской обороны. Разведка подтвердила его предположение. Майор Плетков, полк которого в числе первых прорвался к реке, не ожидал подхода переправочных средств и понтонных парков, с ходу перебрался поперёк батальон через Днепр на подручных средствах. Под покровом ночи, без шума, без выстрела, скрытно от противника, выйдя, преодолевая невероятные трудности, переправился за Днепр, сосредоточился там в камышовых зарослях, неожиданно ударил по слабому в этом месте немецкому гарнизону, на плечах его ворвался в ближайшее селение и до подхода подкреплений околесица, крепко вцепившись в землю.

Так мастерски, скрытно от врага, с полным использованием фактора внезапности майор Плетков нанёс противнику удар в самое слабое его место, затравил первую в среднем течении Днепра переправу. Инициатива, находчивость и решительность, осмысленность действий, умение разобраться в обстановке и хорошо использовать её для достижения поставленной цели — вот что решило успех операции, предпринятой советским офицером.

Немецкий офицер, воспитанный в школе прусской военной школы, — раб шаблона, он — слепой последователь шаблона немецкой тактики, которая старается подогнать события под тот или иной параграф устава.

Советский офицер — враг шаблона. Он, конечно, должен постоянно выполнять сам и требовать от своих подчинённых искусно и выдержанно выполнять свои уставы и наставления, которые являются средоточием многолетнего опыта, накопленного Красной Армией в Отечественной войне. Вместе с тем, советские офицеры, воспитанные партией Ленина — Сталина, прошедшие школу и мудрую школу Отечественной войны, должны быть энергичными и инициативными, находчивыми и изобретательными, должны уметь правильно решать вопросы в любой обстановке. Для них нет и не должно быть безвыходных боевых положений, неразрешимых тактических задач. Опыт войны, воспринимаемый творчески, всегда должен показывать им выход из любой, самой сложной боевой обстановки.

Советский офицер всю свою боевую деятельность, как учит великий Сталин, строит и должен строить на тактике быстрого и гибкого манёвра.

При взломе вражеской обороны организовывать стремительное преследование противника, непрерывно наносить ему новые и новые удары. Не давать ему окопаться, запереться на промежуточных рубежах, уметь и смелым манёвром быть отступающего врага во фланг, резать и рубить вражеские коммуникации, добывать вражеские войска, лишать их взаимодействия и управления, закреплять завоёванные позиции — такова должна быть тактика советского офицера.

Именно такая тактика, сочетавшаяся с мощью и стремительностью наступления, спасла на Украине многие советские сёла, города и целые районы от

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ ЧОЧИЕВ

Отважный лётчик Василий Чочиев — участник боёв за Сталинград, один из тех, кто громил врага на путях к Харькову, Таганрогу, Мариуполю.

Его любят бойцы, любят командование, смертельно боится враг. В дни боёв за Сталинград, командование части, где служил Чочиев, писало матери героя: «Мы выделяем Васю сына, как лучшего члена нашей семьи. Мы гордимся его отвагой. Уроженец дачкикой Осетии, он здесь, под Сталинградом, несёт месть и расплату врагу, защищает то, что дорого каждому из нас — советское многонациональное государство».

Славными боевыми делами отмечено участие Чочиева в боях на Таганрогском направлении.

...Малым сочетанием действий пехоты и штурмовой авиации оборона немцев была прорвана. Враг дрогнул и стал откатываться назад. Лишь на одном участке противник продолжал ещё оказывать сопротивление. Огневые точки его были замаскированы так тщательно, что засечь их не удавалось.

Тогда в воздух вновь поднялись штурмовики, ведомые Чочиевым.

— Прочесать болото, уничтожить батареи противника, — дал приказ командир.

Самолёты делали один заход за другим. Стремительно пикируя, проносились над брешью полёте, выводя на из виду орудия за орудием, расчёт за расчётом. Огненный смерч бушевал над позициями врага.

Это лишь один из эпизодов будничной фронтальной жизни лётчика.

Самолёты делали один заход за другим. Стремительно пикируя, проносились над брешью полёте, выводя на из виду орудия за орудием, расчёт за расчётом. Огненный смерч бушевал над позициями врага.

Славными боевыми делами отмечено участие Чочиева в боях на Таганрогском направлении.

Славными боевыми делами отмечено участие Чочиева в боях на Таганрогском направлении.

Славными боевыми делами отмечено участие Чочиева в боях на Таганрогском направлении.



Герой Советского Союза Василий Семенович Чочиев

В Тбилиском Комитете КП(б) Грузии

Внешкольная работа среди учащихся Тбилиси

Бюро ТК КП(б) Грузии, обсудив на своем заседании вопрос о постановке внешкольной работы среди учащихся школ города Тбилиси, наметило ряд мероприятий по улучшению этой работы.

Директор пионерлагеря должен охватить большую контингент школьников города Тбилиси, для чего необходимо расширить тематику лекций, докладов и бесед, включая в нее вопросы отечественной войны, темы по вопросам истории, науки и техники и по различным отраслям искусства.

Управлению кинофикации необходимо совместно с ТОНО отобрать соответствующие учебно-воспитательные фильмы для показа их учащимся в кино театрах и непосредственно в школах гор. Тбилиси; в кинотеатре «Наука и знание» надо систематически проводить киносеансы и кинолекции для школьников.

Директорам школ следует организовать коллективное хождение учащихся в кинотеатры, ТЮЗ и др. зрелищные учреждения под руководством классных руководителей и дежурных педагогов, обеспечивая при этом полное соблюдение учащимися правил поведения; в школах развернуть кружковую работу среди учащихся, используя при этом помощь Дворца пионеров, Дома художественного воспитания им. Л. М. Кагановича и педагогического кабинета ТОНО.

ТК и райкомом комсомола необходимо усилить массово-политическую работу среди комсомольцев и лесоюзной молодежи, оживить работу кружков детской художественной самодеятельности, организовать выступления этих кружков как в школах, так и в районных клубах, оказывать помощь пунктам по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью и т. д.

Агитационно-пропагандистская работа на Тбилисской табачной фабрике

За последнее время на табачной фабрике заметно улучшилась агитационно-пропагандистская работа: регулярно проводятся агитбеседы, читка сообщений Совинформбюро и газетных материалов, в цехах выпускаются боевые листки, широко развернуто соревнование. Однако в агитационно-пропагандистской работе на табачной фабрике имеются и серьезные недочеты.

Бюро ТК КП(б) Грузии, заслушав вопрос о постановке агитационно-пропагандистской работы на табачной фабрике, обязало партбюро табачной фабрики: улучшить работу агитколлектива фабрики, составить и утвердить на партбюро план его работы, регулярно проводить занятия, организовать обмен опытом агитационной работы.

Для проведения лекций, докладов и консультаций необходимо привлечь квалифицированных лекторов и докладчиков; улучшить постановку вагандной агитации на фабрике — в цехах вывесить листовки, художественные оформленные плакаты, организовать выставки фотоматериалов героев отечественной войны и лучших людей фабрики. Для более углубленного изучения книги и доклада товарища Сталина 6 ноября 1943 года, организовать лекции, доклады и консультации по темам из книги товарища Сталина; в помощь самостоятельному изучающим книгу товарища Сталина периодически проводить теоретические конференции и товарищеские собеседования.

Заслушав доклад заведующего районным земельным отделом т. Чанукадзе, пленум отметил, что в отдельных колхозах все еще мало внимания уделяется уходу за чайными плантациями (колхозы им. Берия, села Мелекеура, им. Энгельса села Бяда-Бахви и др.). Доклад о работе в партбюро по районной партийной организации сделал зав. организационно-инструкторским отделом райкома т. Гобридзе.

По результатам этой работы и о некоторых других вопросах, связанных с составлением геологической карты, сделал доклад академик А. Джанелидзе. По этому же вопросу сессия заслушает доклад проф. И. Качарава и старших научных сотрудников И. Бахадзе, А. Чагарели, А. Гамкелелидзе, Г. Дзенидзе, Н. Тагиршвили и П. Гвахария.

Пленум Махарадзевского райкома КП(б) Грузии

Состоялся пленум Махарадзевского райкома КП(б) Грузии, обсудивший вопросы: о мероприятиях по уходу за питомцевыми насаждениями и аркашиями; о состоянии чайных плантаций и отчет о работе в партбюро по районной партийной организации.

По докладу секретаря райкома партии т. Есадзе пленум отметил, что в районе проведена известная работа по выполнению решений IX пленума ЦК КП(б) Грузии. В ряде колхозов, как, например, им. Орджоникидзе села Шрома, им. Берия села Натанов, им. Кирова села Мерия и др. питомцевые плантации полностью охвачены от сорняков, приведена в порядок дренажная сеть и т. д. В большинстве колхозов района закончена подготовка питомцевых насаждений к зимовке.

По в ряде сельхозартелей — имени Ленина села Лихаури, имени Баградзе села Чанети, имени Махарадзе села Шеномеди и др., налицо отставание осенних работ. Заслушав доклад заведующего районным земельным отделом т. Чанукадзе, пленум отметил, что в отдельных колхозах все еще мало внимания уделяется уходу за чайными плантациями (колхозы им. Берия, села Мелекеура, им. Энгельса села Бяда-Бахви и др.). Доклад о работе в партбюро по районной партийной организации сделал зав. организационно-инструкторским отделом райкома т. Гобридзе.

В Академии наук Грузинской ССР

XIV научная сессия Отделения математических и естественных наук

3 января, в 11 часов утра, открывается XIV научная сессия Отделения математических и естественных наук Академии наук Грузинской ССР. Сессия посвящается вопросу составления геологической карты Грузии в масштабе 1:500.000. Проблема составления этой карты являлась основной научно-исследовательской работой, проведенной в 1943 году Институтом геологии и минералогии.

Механизаторы сельского хозяйства

ХАШУРИ, 29 декабря. Большую работу ведет Сурамская республиканская школа механизации сельского хозяйства. В период отечественной войны школа подготовила свыше 660 комбайнеров, трактористов, бригадиров тракторных бригад, механиков, шоферов. Многие из них отличились в работе на колхозных полях. В Хапурской МТС из шести работников, награжденных знаком «Отличник социалистического сельского хозяйства», трое окончили сурамскую школу.

Десятки трактористов и комбайнеров-питомцев сурамской школы, находятся на фронтах Отечественной войны. Многие из них отличились в боях против немецко-фашистских оккупантов. Тракторист Калишвили за боевые заслуги награжден орденом Красной Звезды. Сурамская школа механизации сельского хозяйства приступает к подготовке новых кадров — 140 механиков, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад. (ГТА).

НОВЫЕ ХОРЫ И ПЕСНИ

Художественный руководитель Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии, профессор А. Александров рассказал корреспонденту «Труда»:

Асамблея исполнит также немало новых хоровых произведений советских композиторов. В первую очередь будем работать над «Хором катарал» Мариина Ковала из оперы «Емельян Пугачев». Тот же композитор написал специально для нашего ансамбля хор «Сарелла «Ильмень-озеро» на слова поэта Матушевского. Четыре хорные песни написал для нас Соловьев-Седой: «Южно-уральская», «Шел отряд», «На болотной поляне» и «Как казак в плен попал». Все песни написаны на слова поэта Фатьянова. Творчество белорусского композитора Тикоцкого представлено в репертуаре ансамбля «Хором партизан» из оперы «Олеся».

Мы работаем также над большой тапчовальной постановкой (ей ставит заслуженный артист УССР Вирский, музыку написал В. Александров на текст поэта Болычева). Основная идея постановки — показ всех родов оружия многонациональной советской Красной Армии и боевых качеств красноармейцев и офицеров. Балетную постановку так же, как и новые песни и хоры, о которых сказано выше, Краснознаменный ансамбль готовит к праздничной программе, посвященной XXVI годовщине Красной Армии.

Композитор Мокроусов написал для нас матросскую песню «Заветный камень» (текст Жарова), Новиков — песню «Студеный ветер» на слова Фроловского. Белорусский композитор Лубан обработал для ансамбля шутливую народную песню «Як суседаво кобыла поросит родла». Мы включили в репертуар также «Песню Тараса Белого» — на украинский сюжет. Эти и другие хорные песни — героические и шутливые старинные и современные — ознакомят слушателей с жемчужинами народного творчества, с творчеством наших современных композиторов.



Научные сотрудницы Института химии Академии наук Грузинской ССР Д. Г. Иосава (на первом плане) и Т. М. Амбонидзе за работой в лаборатории горючих ископаемых. Фото В. Тархова.



Мастер конного спорта капитан И. Коврига на манеже преодолевает препятствие. Фото В. Столярова.

В новом году работать ещё лучше

БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.). Годовую производственную программу коллектив Батумского цинкового завода выполнил ещё в начале ноября. Но и на один день не прекращалось в цехах завода соревнование за дальнейшее повышение производительности труда.

Стахановки-дублирующие тт. Нижази, Тернова, Улюенко, лишь недавно закончили сложный процесс полудки деталей, выполняют сейчас свои задания на 200 процентов. Так же работают коллективы цехов, где начальниками тт. Рапов, Василиади и Скученко. Цинковальники по-прежнему реализуют свои долготельные обязательства, взятые в честь конференции руководителей трёх великих держав — да в текущем году сверхплановой продукции на 550.000 рублей.

Передаём стахановский опыт

По-боевому выполняли обязательства, взятые в связи с историческими выступлениями товарища Сталина, коллектив Бутакского шелкокомбината имени Баградзе в ноябре текущего года добился значительного производственного успеха, перевыполнив план по выпуску валовой продукции. Особенно отличился кокономотальный цех. Бригады, которыми руководят тт. Маргвелашвили, Мандария, Урухадзе, выполняли месячный план не менее чем на 115 процентов каждый. Одна лишь бригада т. Маргвелашвили дала в ноябре сверх плана 386 килограммов высококачественной гречи.

В последнее время перестроена работа ночной смены, дополнительно выделены для рабочих этой смены агитаторы. Агитатор т. Хведелидзе (подготовительный цех) ввёл в практику регулярное ознакомление рабочих с результатами работы ночной смены. Примеру т. Хведелидзе стали следовать другие агитаторы. За достигнутые в соревновании успехи комбинату присуждено республиканское переходящее красное знамя Наркома Текстильной Промышленности. А. ИОСЕЛИАНИ, секретарь партбюро шелкокомбината имени Баградзе.

Больше молочных продуктов стране и фронту

СУХУМИ. (Наш корр.). Коллектив сельскохозяйственных артелей Гудаутского района успешно выполнил годовое задание по поставке молочных продуктов государству. Успешно выполняли план поставки молочных продуктов колхозы Гагринского и Сухумского районов. В Гагринском районе досрочно рассчитались с государством колхозы имени Сталина Сальменского сельсовета, имени Баградзе и другие.

Предпраздничная торговля в универсаме

В Тбилиском универсаме оживлённо проходит предпраздничная торговля. Отделы универсала наполнены большим количеством швейных и трикотажных изделий, обуви, культтоваров, банных игрушек, плёночных тканей. Значительно увеличен ассортимент изделий, выпускаемых организованными ведением при универсаме тремя новыми цехами по производству товаров широкого потребления. Для доведения до потребителей дефицитных товаров и полной ликвидации наблюдавшейся в прошлом спекуляции этими товарами, администрация универсала широко практикует отпуск трикотажных изделий через фабзавкомы предприятий и учреждений.

Симфонические концерты

В понедельник, 3 января, состоится второй симфонический концерт оркестра Грузинфilarмонии из цикла, посвящённого памяти П. И. Чайковского. В программе: 6-й, патетическая, симфония, 2-й акт из оперы «Мазеп» и «Полтавский бой». В концерте участвуют народные артисты УССР Гухва и Гришко, народная артистка РСФСР Дюма. Диржёр заслуженный деятель искусств О. Дмитрияди.

Животноводческие совхозы выполнили годовой план

Совхозы Грузинского животноводческого треста Наркомсовхозов СССР завершили год выполнения и перевыполнением государственных планов. К 28 декабря план роста поголовья по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по овцам — на 102,7 проц., по лошадям — на 103,9 проц., по свиноводству — на 101 проц. и т. д. Совхозы перевыполнили также планы сдачи продукции государству. План сдачи зерна выполнен на 153 проц., мяса — на 123,6 проц., шерсти — на 118,3 проц.

Курсы трактористов

ЗЕСТАФОНИ, 29 декабря. При Зестафонской МТС с 15 декабря начались занятия на 3-месячных курсах по подготовке трактористов. На курсах занимаются 16 колхозников. УТЕРИНА (фрагменты) чеховая книга № 1219045. Контакт-родничного завода № 4 Самграты. Считать действительной.

Работники искусств — Красной Армии

Работники искусств Грузии послали по волегодие подарки бойцам Красной Армии. В посылках, отправленных на фронт, — тёплые вещи, граммофонные пластинки и свыше 2.500 книг.

ТЕЛЕГРАММЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 декабря. (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт объявил о своём решении сохранить правительственный контроль над железнодорожными путями США вплоть до окончания нынешнего чрезвычайного положения. Железные дороги будут возвращены владельцам, как только это станет возможным.

Железные дороги США — это артерии страны. Их контроль — это контроль над движением войск и грузов. Если бы железные дороги были возвращены владельцам, это привело бы к катастрофическим последствиям. Правительство должно сохранить контроль над этими путями до тех пор, пока не будет обеспечено полное восстановление железнодорожной системы.

В заявлении Рузвельта, сделанном одновременно с распоряжением об установлении правительственного контроля над железными дорогами США, между прочим, указывается: «Три профсоюза железнодорожников решили начать забастовку на железных дорогах с 30 декабря. Я не могу ждать последнего момента для принятия мер, которые обеспечили бы бесперебойное снабжение наших вооружённых сил. В соответствии с этим я вынужден немедленно взять в своё временное распоряжение

железнодорожную систему и т. п. Организация театры и выходят сотни небольших газет. Сульбергер описывает германское наступление на партизан в марте 1943 года, когда немцы бросили против партизан три дивизии. Партизаны отходили на юг, в Черногорье, в крайне тяжёлых условиях голода, холода, болезней и непрерывных германских атак. Отступая, партизаны уносили с собой свыше 4 тысяч раненых. Даже тяжело раненые несли винтовки и по мере возможности вели огонь.

Американский журналист о югославских партизанах

После капитуляции Италии, продолжая Сульбергер, была создана первая титовская танковая бригада, которая двинулась до предместий Триеста. Теперь большие новые силы после поражения итальянцев. Тито себя считает достаточно сильным для проведения решительных военных и политических мер и сейчас в ноябре в городе Яйце вето, когда вышло решение, определившие характер движения. Делегаты вече выработали программу, выполнявшую и поразившую весь мир.

Государственный Заём Третьей Пятилетки

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Официальная таблица двенадцатого таража выигранных лотков

Table with columns for lot numbers and amounts. It lists the results of a state lottery draw, showing various lot numbers and their corresponding values.

В театрах

Госопера 31 декабря даст «Волшебный Океан» театр им. Густавовича. Утром 1 января в театре им. Густавовича будет спектакль «Сильва». Театр им. Марджанидзе 1 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 2 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 3 января даст «Сильва».

В театрах

Госопера 31 декабря даст «Волшебный Океан» театр им. Густавовича. Утром 1 января в театре им. Густавовича будет спектакль «Сильва». Театр им. Марджанидзе 1 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 2 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 3 января даст «Сильва».

В театрах

Госопера 31 декабря даст «Волшебный Океан» театр им. Густавовича. Утром 1 января в театре им. Густавовича будет спектакль «Сильва». Театр им. Марджанидзе 1 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 2 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 3 января даст «Сильва».

В театрах

Госопера 31 декабря даст «Волшебный Океан» театр им. Густавовича. Утром 1 января в театре им. Густавовича будет спектакль «Сильва». Театр им. Марджанидзе 1 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 2 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 3 января даст «Сильва».

В театрах

Госопера 31 декабря даст «Волшебный Океан» театр им. Густавовича. Утром 1 января в театре им. Густавовича будет спектакль «Сильва». Театр им. Марджанидзе 1 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 2 января даст «Сильва». Театр им. Марджанидзе 3 января даст «Сильва».